

МКОУ «Ключи - Булакская СОШ»



Знайка-пресс



№ 5 январь 2024 год

Информационная газета выходит один раз в месяц



Битва Эрудитов

Рождественский утренник

В нашем селе есть храм «Архистратига Михаила». В ноябре прошлого года ему исполнилось 25 лет. И почти все эти годы в праздник Рождества Христова для детей проводятся утренники. Это спектакль, музыкальная сценка или сказка. Все дети, пришедшие в храм, обязательно получают сладкие подарки. Несколько лет ребята волонтерского отряда помогают и в приготовлении подарков (совместно с прихожанами), и в организации сценария праздника. С большим волнением они исполняют роли сказочных героев.



Более популярными стали кукольные спектакли. В них куклы часто изготавливаются своими руками, либо из мягких игрушек, либо из картона. Каждый раз подбираются под сценарий, а не наоборот. В этот раз сюжет разворачивался в лесу и в теремке. Персонажи не совсем обычные для теремка. Это Снеговик, Снегурочка, Мышка, Еж, Заяц, Медведь, Волк, Лиса, Елочка.

Но живут они в теремке дружно, не ссорятся и помогают друг другу по хозяйству. А к ним прилетел Ангел с радостной вестью о Рождении Христа. Ёлочка очень переживала, что не нарядна для праздника.

Ангел утешил её и напутствовал всех героев сказки такими словами:

-Ведь не в платье, не в причёске красота,
Всех прекрасней — доброта!
Помогайте все друг другу
И в жару, и в злую вьюгу.
Это ждёт Господь от нас
Каждый день и каждый час!

После сказки наши артисты исполнили любимую песню: «На золотых куполах...».

Настал черёд и Батюшке Павлу исполнить рождественские песни, он пел их под гитару. Затем маленькие гости рассказывали стихотворения и получали сладкие призы и игрушки. Праздник состоялся!

Шишова О.В.



Грядки на окошке

Не первый год в кабинете биологии мы с ребятами сажаем разные культурные растения. В основном это овощные культуры балконного типа. Это растения компактные, которые не требуют больших ёмкостей для посадки. С большим интересом ученики включаются в различные эксперименты. В этом году выбрали два направления. Одно, в рамках индивидуального проекта ученицы восьмого класса «Выращивание ремонтантной земляники из семян путём стратификации». (Стратификация — это процесс, при котором семена подвергаются одновременно влиянию холода и влажности).



Сорта семян: Чамора Туруси, Тристар, Руяна, Али Баба, Александрия, Золушка, Барон Солемахер, Жёлтое чудо, Белая душа были заказаны на валдбериес заранее. Посеяли семена на влажные салфетки в отдельные контейнеры 13 января.



Выдержали три дня в тепле, затем убрали в холодильник на две недели. Через две недели семена на три дня оставили в тепле. Всхожесть составила более 90 %. Для контроля несколько семян посеяли просто в торфяные таблетки. Они не взошли. Далее проросшие семена высадили на почву, совсем немного присыпав песком. Земляника очень требовательна к почве, она любит легкую кислую почву. Учитывая, что эта культура очень капризна при выращивании из семян, можно считать большим успехом тот результат, который есть на сегодняшний день.



Было



Результат за 5 дней

Стало

Второе направление связано с выращиванием томатов и огурцов балконного типа. Растения компактные, не нуждаются в больших посадочных ёмкостях. Им достаточно для роста обычных цветочных горшков на два-три литра. Этим занимаются ребята 5-6 классов. Сорта томатов: Черничка, Вороний глаз, Розовая гирлянда, Горшечный желтый и красный, Монетка, Бонсай, Сахарная гроздь, Клюква в сахаре. Огурцы взяли партенокарпические пучковые корнишоны: Уплетайка, Домосед, Окошко. Посеяли 31 января. Огурцы уже рассадили. И они уже хорошо подросли. Будем ждать урожай.



Статья Шишовой О.В.

Освобождение Ленинграда

В этом году празднуется 80-я годовщина с памятного для всех блокадников дня.

27 января 1944 г. в результате проведения Ленинградско-Новгородской стратегической наступательной операции были разгромлены немецко-фашистские войска под Ленинградом и окончательно снята 872-дневная блокада города.

29 января в нашей школе прошло мероприятие, посвященное этому дню. Был проведён конкурс чтецов.

Участниками были ученики 1-9 классов. Перед началом мероприятия все дети и взрослые были ознакомлены с теми ужасными событиями блокадных дней, коротким видеороликом.

В жюри сидели Ефименко Татьяна Юрьевна - библиотекарь нашей школы. Юдина Анастасия Павловна - работник сельской библиотеки. Новикова Ольга Николаевна - руководитель танцевального кружка "Весёлые ребята" в ДК. Алексеева Елена Александровна - руководитель "Медиацентра". А также Масенко Елена Викторовна - директор Дома культуры.

Главной задачей жюри является честное отношение ко всем участникам.

Конкурс чтецов проходил по трём возрастным категориям: ученики с 1-4 класс, 5-7 и 8-9 классы. Для определения очередности все участники вытягивали жребий с цифрами - это и был порядковый номер для их выступления.

Стихотворения, которые были выбраны ребятами или их классными руководителями, были прочитаны и растрогали до слёз. Многие участники смогли передать ту атмосферу, которую когда-то пережили люди.

Результаты мы сможем узнать только на школьной линейке. Но все ребята были награждены сладкими призами.

Мероприятия, посвященные военному времени нужны для того, чтобы иметь представление о Великой Отечественной войне, о ценности Дня победы, воспитывать уважение к памяти павших героев, познакомить с героическими страницами истории нашей Родины и воспитывать чувство патриотизма.

Новикова Анастасия



"Медиаточка. Байкал"

Это моя вторая поездка в г. Иркутск, но первая поездка на форум в сфере медиа молодёжи «Медиаточка. Байкал». Форум состоялся с 25 по 29 ноября 2023г. на базе образовательного центра «Персей». Его посетили более 160 школьников.

На форуме мне предложили выбрать одно направление медиапроизводства из пяти: фото, видео, копирайтинг, репортёрство, дизайн. Я выбрала ФОТО!

В нашем направлении сформировали команду ребят, где мы прошли мастер-классы специалистов маркетингового агентства Diagan Digital Анастасии Журавковой и Владимира Проскурякова, прослушали лекции от дизайнера АНО



«Диалог-регионы» и специалиста ЦУР Иркутской области Валерии Колотыгиной. Познакомились с участником из мира большой журналистики, ведущим и шеф-редактором программы «Вести-Иркутск» Александром Литаяу, узнали о планах на будущее и получили ценные советы от знатока своего дела.

Данное мероприятие было организовано министерством образования Иркутской области и региональным отделением Российского движения детей и молодежи «Движение Первых».

Я классно провела время и нашла много новых знакомств, спасибо всем за такое чудесное мероприятие.

Получила вагон полезной информации, пообщалась с именитыми спикерами и проявила себя в различных конкурсах и заданиях. И самое главное, научилась правильно фотографировать, раньше только умела на avto фотографировать, теперь начала видеть ракурсы, свет.

Половинкина Екатерина



Радуга Творчества

19 января 2024 года на базе МБУ ДО «Дом Детского Творчества» проходил традиционный районный семинар-практикум «Радуга Творчества».

22.01.2024 Данный семинар проводился в рамках заседания методического объединения педагогов дополнительного образования, при поддержке Центра развития образования МО «Братский район». **Цель семинара:** взаимообучение и обмен практическим опытом педагогов дополнительного образования.



Первая часть семинара была организована в форме фестиваля-конкурса педагогических идей «Моя образовательная программа как инновационный продукт», на которой были представлены лучшие образцы дополнительных общеразвивающих программ, отвечающим основным принципам государственной политики в сфере ДО: доступность, инклюзивность, вариативность, практико-ориентированность, клиентоцентричность. Всего представлено 7 программ предметной области: хореография, музыка, ландшафтный дизайн, физика,



изобразительное искусство, экскурсионная и краеведческая деятельность. Свою практику представили как начинающие, так и опытные педагоги. Программы А.С. Зенина "Экология ландшафтного дизайна", Н.А. Ашабоковой "Хореографический коллектив "Капельки", Л.А. Федоровой "Юный краевед Тангуя" бесспорно заслуживают внимания и высокой оценки.



Призёрами стали наши мэтры: Ю.А. Кузнецова с программой "Народно-сценический танец-1 ступень", Е.И. Сенченко с программой "Пирамида талантов", первое место и самая высокая оценка достались мне, О.П. Шаманской, представившей программу "Вокальный ансамбль".

Шаманская О.П.

Лего роботы

29 января ученики нашей школы вместе с руководителем кружка робототехники Алексеевой Еленой Александровной организовали увлекательное мероприятие для детей из детского сада "Солнышко", показав им свои собственные работы. Ребята рассказали о том, что роботы управляются специальной программой и оснащены микрокомпьютерами, что вызвало оживленный интерес у маленьких зрителей. У каждого был свой уникальный робот.



У Карнаухова Виктора был "Вертолёт", у Барсукова Данила "Гоночный болид", у Шейкиной Маргариты "Марсоход", а у Метляевой Екатерины была "Мобильная платформа" с особым датчиком движения, благодаря которому платформа останавливается при обнаружении препятствий перед собой.

После демонстрации своих творений ученики устроили захватывающую гонку между "Гоночным болидом", "Марсоходом" и "Мобильной платформой".

Дети остались очень довольны и полны новых впечатлений. Это встреча стала не только увлекательным развлечением, но и наглядным примером того, как Lego может стать чем-то важным для создания нечто более серьезного, не только игрушкой, но и уникальным образовательным инструментом.

Андрей Ильинец



Битва эрудитов

«Орешек знания твёрд, но всё же Мы не привыкли отступать! Нам расколоть его поможет Девиз эрудитов «Хочу всё знать!» В конце января-в начале февраля прошла вторая сессия интеллектуальных игр «Битва эрудитов», посвящённая таким замечательным праздникам, как Рождество Христово, Крещение, Новый год. Ребятам предстояло отвечать на сложные вопросы, связанные с историей праздников, традициями народов. Они придумали своим командам названия и выбрали капитанов.



Игра состояла из нескольких этапов. В каждом возрастном звене эти этапы отличались сложностью вопросов.

Младшие школьники разгадывали загадки о зиме, зимних видах спорта, о народных приметах, связанных с природой. Отгадывали ребусы и побывали «В гостях у сказки».

Ребята постарше отвечали уже на более серьёзные вопросы. Они были не только на знание истории, но и библейские. Именно вопросы на знание библии оказались самыми трудными.



Конечно, такие конкурсы требуют тщательной подготовки, но эрудиция некоторых ребят снова в этот раз помогла выбиться их команде вперёд. В младшем звене на первом месте оказался 4 класс. В среднем - 5 класс. В старшем – 9 класс. Вторые места заняли 1, 7 и 11 классы. На третьем -2, 6 и 10 классы. Награждение ожидается на общешкольной линейке в конце третьей учебной четверти.

Куровская Алина

